

# 树根拱路面 骑车像跳舞

市民:莱山区这一段“波浪路”影响市容市貌也有安全隐患

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)近日,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,莱山区长安路、港城东大街两旁的人行道不少沥青路面被树根顶起,路面凹凸不平,像是一条“波浪路”,给市民出行带来不便。

昨天下午,记者来到长安路市民休闲公园附近,一段沥青铺设的非机动车道上,有10多处树根凸起致道路隆起的情况,电动自行车行驶经过颠簸不断。在港城东大街长安路到长宁路道路北侧,也有不少地砖被树根顶起的情况。有的红色沥青路面已经开裂,远远望去,宛若一片高低不平的波浪。

“每次骑电动自行车经过,颠簸感强烈,像‘跳舞’一样,总要躲着走。这样不仅骑行体验很差,还存在安全问题。”家住附近的市民王先生说。记者也看到,出现拱起的路段上行人通行没有太大问题,但是这段道路过往的电动自行车数量多,行驶经过的时候摇摇晃晃,存在安全隐患。

记者从有关部门了解到,之所以出现“波浪路”,系道路两侧行道树根系疯长,粗壮的树根不断拱起路面,不仅影响市容市貌,更成为市民出行的安全隐患,随着树木的成长,这种情况将愈演愈烈。

事实上,“波浪路”出现在市区多处路段。此前,园林部门曾对芝罘区只楚路上的“波浪路”进行了治理,对108棵存在安全隐患的树木,创新采用树根钻



刨机高效处理残留根系,钻刨机可在保护周边路面的前提下快速粉碎深埋树根,大幅缩短工期,降低对交通的影响。

“希望能找到一种微创的方式解决路面问题,既不伤害树木,也不用重新铺设道路。”附近一位居民说。



**烟台市城市运行中心 烟台晚报 联办 烟台民意通 直通12345**

烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

## 街头行道树挂上“滴灌袋”

避免频繁人工浇水对交通的干扰

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 曲芷娇 马桂华 摄影报道)昨天上午,记者在胜利南路看到,路边一排大树上绑着绿色的大袋子。“这是抗旱滴灌袋,可以精准灌溉树木。”绿化养护人员告诉记者。入夏以来,持续高温,给城市绿化养护工作带来挑战。烟台市园林建设养护中心塔山南路绿化队采用滴灌袋慢滴灌技术,为干旱路段的绿植送去“精准甘霖”。目前,已在胜利南路等路段试点,6月底以来安装滴灌袋50余个,养护效果显著。

传统绿化浇水受限于水管长度、道路狭窄或人流密集等因素,部分路段易形成灌溉盲区,夏季高温时苗木更易因缺水枯

萎,而滴灌袋慢滴灌技术巧妙地解决了这些难题。绿化养护人员将储水袋固定在树木根部,通过底部微型渗孔可实现持续7天以上的缓慢滴水,既能精准把水分送到植物根系,避免频繁人工浇水对交通的干扰,也可以灌注药物进行病虫害防治。单袋储水量50升,每月仅需更换2-3次,相比传统喷灌节水约40%,大幅降低人力与水资源成本。此外,储水袋外还可加装防啃咬保护层,兼顾美观与实用性。

市园林建设养护中心呼吁广大市民,若在街头发现了这些悬挂式水袋,请勿随意触碰,共同守护这份让城市更绿更美的“绿色智慧”。



## 入职参保前发生工伤,企业全责!

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 沈峻如 通讯员 余保轩)近日,烟台市社保中心在“政府开放月”系列活动中创新开设社保业务“云讲堂”,线上线下同步为全市企业HR带来一堂干货满满的工伤与失业保险解析课。主会场内政策专家深入剖析真实案例,与屏幕另一端企业工作人员实时互动,这场别开生面的政策培训让线上线下共计500余家企业相关工作人员直呼“解渴”。

“把政策核心和经办痛点摊开来讲,就是给我们送‘定心丸’!”某制造企业人事经理张女士在培训间隙感慨道。此次培训打破传统会议模式,主会场与分会场视频联动,市社保中心工伤保险科、失业保

险科负责人化身“政策主播”,用一个个真实案例将政策条款变得生动易懂。

工伤保险科福科长王栋栋首先抛出一则典型案例:某企业新员工陈某上岗首日未参保,操作设备时手指被压骨折。企业次日紧急补缴社保,却仍被驳回赔偿申请。“这个案例告诉我们,应当参加工伤保险而未参加工伤保险,相关费用需由用人单位承担。”台下HR们纷纷低头记录,一位参会者感叹:“入职24小时参保确认机制必须建立起来。”随后,王栋栋又通过某物流公司派遣工超期申报工伤的案例,强调30天申报时限是“铁律”,并建议企业建立24小时内内部报告制度,留存急救证据,才能守住企业钱袋子。

“给大家带来一个好消息,今年的稳岗

返还系统已经开启,近期正在进行失业保险稳岗返还信息确认。”失业保险科科长郭志刚详细解读了失业保险亮点:对领取失业保险金期满未就业且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,待遇期限延长至法定退休年龄;技能提升补贴不仅企业在职职工可以申领,领取失业保险金期间的失业人员取得职业技能等级证书也可申领,技能提升补贴不得和职业培训补贴重复享受;企业招用毕业年度高校毕业生、离校两年内未就业高校毕业生、16-24岁登记失业青年三类人员可享受一次性扩岗补助,补贴标准为每人1500元。“我们公司正好要招聘应届生,这个政策来得太及时了!”一位企业HR兴奋地说。

**社会保障  
咨询台**

烟台晚报与  
烟台市社会保险服务中心合  
记录一生 保障一生 服务一生

**严把质量关  
杜绝违规农资上市**

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 安坤 夏振龙)盛夏时节,瓜果飘香。正值本地时令蔬果大量上市期,为确保市民吃得放心,牟平区农业农村局全面启动夏季农产品质量安全强化监管行动,从农田到餐桌,筑牢安全防线。

执法人员深入辖区各农资经营门店开展拉网式排查。重点检查农药、化肥的进货渠道是否正规、产品登记证号是否齐全、标签标识是否规范。从源头上杜绝违规农资流入生产环节,为蔬果安全生长“清源”。

**退休后社保卡到期  
要更换吗?**

咨询:如何打印个人参保缴费证明?

答复:(1)本人持身份证或社会保障卡至烟台市内任意一家社会保险服务大厅的经办窗口或自助终端机器进行打印;

(2)关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号,在“我的”-“个人绑定管理”中,按照提示完成实名认证后,点击“微人社”-“掌上大厅”,首页点击“我的证明”-“企业社会保险个人参保证明打印”即可下载打印个人参保缴费证明;

(3)通过“烟台市人力资源和社会保障局”官方网站,点击“烟台人社网上办事大厅”,点击“个人登录”,进入烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅,点击“我的证明”-“企业社会保险个人参保证明打印”即可下载打印个人参保缴费证明。

咨询:退休以后社保卡到期,还需要更换吗?

答复:社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社保卡仍然能使用,但是存在一定隐患,比如说异地就医联网结算容易出错。所以,社保卡已经到期或者即将到期,应当及时更换,避免因社保卡过期带来不便。

本人携带身份证件和社保卡前往社保卡制卡银行的即时制卡网点更换。外地的群众可以通过线上更换,登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换。

咨询:我现已辞职,但原单位有两年没给我缴社保,还说现在没有补缴政策,请问我自己补缴社保可以吗?

答复:在这种情况下,个人不可以补缴社保。用人单位与职工存续劳动(人事)关系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴应缴未缴期间的社会保险费。其中,应缴未缴年限不足三年的,原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构提出书面申请,提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料;对不能提供原始工资发放会计凭证的,可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。对应缴未缴年限三年及以上的,须提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书或行政责令整改通知书。

张孙小娱 余保轩